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19 Μαΐου 2026 
 
 

Hμερίδα Προγραμμάτων Υποστήριξης Επαγγελματικής Μάθησης (ΥΕΜ) και 
Παρατηρητηρίου για τη Βία στο Σχολείο (ΠΑ.ΒΙ.Σ.) με θέμα «Επαγγελματική Μάθηση με 

Επίκεντρο το Σχολείο» 
 
 

Tο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(ΥΠΑΝ), διοργάνωσε Ημερίδα με θέμα «Επαγγελματική Μάθηση με Επίκεντρο το Σχολείο». Η 

Ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 13 Μαΐου 2026 στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και 

επαναλήφθηκε την Πέμπτη 14 Μαΐου 2026, στη Λάρνακα.  

Η Ημερίδα αφορούσε τα Προγράμματα Υποστήριξης Επαγγελματικής Μάθησης (ΥΕΜ) και 

Παρατηρητηρίου για τη Βία στο Σχολείο (ΠΑ.ΒΙ.Σ.) και στόχευε στην ανάδειξη της σημασίας της 

Επαγγελματικής Μάθησης και Ανάπτυξης των εκπαιδευτικών, μέσα από την υιοθέτηση μιας 

ολιστικής προσέγγισης με επίκεντρο το σχολείο. 

Το Πρόγραμμα της Ημερίδας περιλάμβανε χαιρετισμό από την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας, δρα Αθηνά Μιχαηλίδου, τον οποίο διάβασε η Διευθύντρια του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου, δρ Έλενα Χατζηκακού.  

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκαν δύο κεντρικές εισηγήσεις. Η δρ Rachel Bowden, ερευνήτρια 

στο Πανεπιστήμιο Zittau/ Görlitz της Γερμανίας ανέπτυξε το θέμα «What counts? Whole school 

education for sustainable development and teacher professional learning». Η κεντρική εισήγηση 

με θέμα «Διερευνώντας δοµές και πρακτικές που ενισχύουν την επαγγελµατική µάθηση των 

εκπαιδευτικών µε επίκεντρο το κυπριακό σχολείο» έγινε από την Πρώτη Λειτουργό του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, δρ Παυλίνα Χατζηθεοδούλου-Λοϊζίδου, η οποία είχε και την γενική 

εποπτεία της Ημερίδας. Έπειτα ακολούθησε συζήτηση. 

Στο δεύτερο μέρος της Ημερίδας οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες είχαν την ευκαιρία να 

περιεργαστούν τις αναρτημένες ανακοινώσεις-poster με τις δράσεις σχολείων που συμμετείχαν 



στα Προγράμματα ΥΕΜ και ΠΑ.ΒΙ.Σ κατά τη φετινή σχολική χρονιά καθώς επίσης να 

συνομιλήσουν με τους συντονιστές των Προγραμμάτων των σχολείων αυτών. 

Στο τελευταίο μέρος της Ημερίδας οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν σε τέσσερα παράλληλα 

εργαστήρια όπου παρουσιάστηκαν, με αφορμή τις ανακοινώσεις-poster, ενδεικτικές δράσεις των 

σχολείων που συμμετείχαν στα Προγράμματα ΥΕΜ και ΠΑ.ΒΙ.Σ. Εκπαιδευτικοί που συντόνισαν 

τα εν λόγω Προγράμματα παρουσίασαν την υλοποίηση δράσεων στα σχολεία τους κατά τη 

διάρκεια της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, καθώς και τις ευκαιρίες και προκλήσεις που 

αντιμετώπισαν. 

Περισσότερες πληροφορίες για την Ημερίδα μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα, 

https://www.pi.ac.cy/pi/index.php?option=com_content&view=article&id=5085&Itemid=109&la

ng=el  
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